

“天地同和——中国古代乐器展”在沙特国家博物馆开幕



“天地同和——中国古代乐器展”28日晚在沙特阿拉伯首都利雅得的沙特国家博物馆开幕。展览由中国国家博物馆主办,展出骨笛、编钟、古琴、十二律管等100余件(套)中国古代乐器珍品,系统呈现中华音乐文明的演进脉络与审美理想。此次展览于9月28日至12月1日向公众免费开放。

图为9月28日在沙特阿拉伯首都利雅得“天地同和——中国古代乐器展”上拍摄的中国古代音乐主题人物塑像。

新华社记者 王海洲 摄

中新建交35周年图片展在新加坡举行

新华社新加坡9月28日电(记者蔡蜀亚、舒畅)今年是中国与新加坡建交35周年。“一衣带水 携手前行——中新建交35周年图片展暨中新媒体人座谈会”28日在新加坡中国文化中心举行。

本次图片展由新华社亚太总分社、中国图片社、中新友好协会联合主办。展出的71幅新闻照片反映了建交35年来两国关系中的一些重大事件。图片展将持续至10月11日。

中国驻新加坡大使曹忠明出席活动致词时说,中新建交35年来从启航、深化,到提升、跨越,建立起全方位合作关系。

韩国实施对中国团体游客免签政策

新华社韩国仁川9月29日电(记者陆睿、孙一然)韩国政府对中国团体游客临时性入境免签政策29日正式生效。在韩国仁川等入境港口,当地政府当天为到访的中国游客举办了欢迎活动。

韩国政府8月初发布消息说,从今年9月29日至明年6月30日,韩国政府将对中国团体游客实施临时性入境免签政策。据韩联社报道,中国三人以上团体游客可免签入境韩国并停留15天。济州地区与此前相同,个人和团体游客均可免签入境并停留30天。

泰国总理阿努廷:新政府将致力于在有限任期内应对四重挑战



泰国国会29日召开会议,听取并讨论新政府的施政方针。阿努廷在宣读的施政方针中表示,新政府将致力于在有限的时间内应对经济、国家安全、自然灾害和社会问题四重挑战。

图为9月29日在泰国首都曼谷,泰国总理阿努廷在出席国会会议时宣读施政方针。

新华社发(拉亨 摄)

数字闪耀数贸会 创新圈粉海外客

新华社记者 郭文迪 孙晶 魏一骏

正在南京求学的孟加拉国小伙迈赫迪反复试用眼镜,对眼镜能将中文对话内容直接转化为他的母语文字呈现在他眼前的功能兴趣极大。“中国的数字技术令人惊叹。”迈赫迪对记者说,来到中国后,他见到了许多从未见过的先进数字技术,例如在本届数贸会上展示的各类机器人。这些技术帮助人们节省时间、提升效率。

杰西来自尼日利亚,是杭州一所大学的公共卫生专业研究生。在杭州德适生物科技有限公司展位,他用流利的中文详细咨询了该企业医学影像大模型产品iMedImage的情况。据展位负责人张连杰介绍,iMedImage面向多病种、多模态、多任务,支持19种常见的医学影像模态,运用该大模型,仅

需数百例数据、数天时间即可完成专病模型构建,让构建专病模型的研发成本相比传统方式降低90%以上。

杰西对记者说,此次他专门来到数贸会参观,是想了解医疗领域先进的技术和设备,同时将适合的产品引进尼日利亚。

在数贸会上,不少人被杭州第二人生科技有限公司展示的由AI+3D驱动的人类克隆数字分身技术和实体手办所吸引。公司创始人简丽娜介绍,在AI加持下,其扫描舱能360度快速提取人物特征,然后通过AI算法形成人物三维模型,再打印成逼真的实物手办。打印过程中,AI能让手办色彩还原度更高、皮肤纹理更精细。通过自研AI算法,扫描的数字人分身还能

进入游戏和元宇宙空间。

简丽娜说,他们的一些AI设备和技术已经走向新加坡、日本、美国、非洲等地。数贸会期间,诸多外国客商表达浓厚兴趣,其中一名来自法国的客商直接消费数千元人民币现场下单制作手办,并希望把相关技术带到法国。

普特教育展示了其AI数字贸易人才服务平台WiseMatch。该平台能让求职者和招聘企业通过和AI对话来高效匹配用人需求。据展位工作人员介绍,已有来自英国、阿联酋、泰国、马来西亚、斯里兰卡、巴基斯坦、尼日利亚等国的客商和观众前来咨询,一些人表达了引进该平台的愿望。

(新华社杭州9月28日电)

与人工智能深度融合”特色,人工智能展区面积占比近三分之一,首次设置“智能体专区”,首次开展机器人动态展演,超330家人工智能企业同台荟萃。

来自154个国家和33个国际组织的

展商客商和嘉宾参加了46场重点活动、110场企业主体活动和1219场次精准贸易匹配。国际展商占比超20%,其中欧美展商超130家,国际客商数量较上届增长64%。

本届数贸会还举办了“数贸非洲日”等8场主题活动和30余场重点产业、投融资和赛事活动,论坛会议参会人数超1.5万人次,累计发布中国数字贸易发展报告、“丝路电商”合作发展报告等102项报告、案例、标准等成果,搭建起全球数字贸易交流合作的重要平台。

第四届数贸会实现投资贸易意向签约额1619.8亿元

新华社杭州9月29日电(记者吕晶晶、魏一骏)第四届全球数字贸易博览会29日在浙江省杭州市闭幕。本届数贸会共有参展企业1812家,累计入场观众超25.7万人次,实现投资贸易意向签约

总金额1619.8亿元。

本届数贸会,382项“首发”“首秀”“首展”涵盖了数字文娱、数字康养、数字家居等领域,多维度展示数字贸易前沿技术应用场景。展会突出“数字贸易



由中国政府捐赠的首批抗洪救灾紧急物资28日运抵巴基斯坦。

图为9月28日在巴基斯坦拉瓦尔品第的努尔·汗空军基地拍摄的中国援助巴基斯坦的救灾物资。

新华社发(艾哈迈德·卡迈勒 摄)

新华社布达佩斯9月28日电(记者周欣)28日,为期两天的第六届世界警察手枪射击锦标赛在布达佩斯落幕,共有来自八个国家30支队伍的94名警界精英参与“神枪手”大赛。最终,中国队获得男、女团体冠军和多个单项桂冠,获得自参赛以来的历史最佳战绩。

比赛科目设置贴近实战,场景、规则、程序等均以实战需求为导向,包括要员警卫、驾车射击、个人对决、对决团体等8个比赛场景,设置男子总团体、女子总团体、男子个人、女子个人、男子个人对决和对决团体、女子个人对决和对决团体。比赛以短枪射击为主,穿插特种车辆使用、团队配合等多项技战术。参赛队员必须在最短时间内选择最优战术战法,安全、准确、快速清除所有可射击目标。

据介绍,本届比赛的参赛队伍规模破纪录。中国队经过中国公安体育协会组织、山东省公安厅选拔,由三男三女共六位选手组成,他们最终获得男子和女子总团体冠军;女子对决团体冠军;女子个人对决和女子个人项目均包揽前三名;男选手也有银牌和铜牌收获。

“遇·鉴”文明交流互鉴活动走进希腊和意大利

新华社雅典/罗马9月29日电

当地时间9月25日至28日,“遇·鉴”文明交流互鉴活动在希腊雅典和意大利威尼斯、罗马举办。来自中、希、意三国及欧洲其他国家政府、学界、文化等领域的代表围绕文明互鉴、城市发展等议题展开交流。

25日上午,在雅典举办的“古城新韵——重庆对话雅典”城市文明对话活动上,雅典副市长尼科斯·基索格洛斯表示,雅典与重庆同为历史文化名城,依山傍水,有很多共同点,雅典期待与重庆进一步深化合作。

重庆市委宣传部副部长、市文明办主任赵德明说,重庆正全面融入共建“一带一路”建设,努力打造内陆开放高地与山清水秀美丽之地。他向在场的希腊嘉宾发出“在文化旅游上‘共赏’、在经贸产业上‘共赢’、在文明互鉴上‘共进’”的邀请。

25日下午,“世界记忆和平愿景——城市记忆下的和平发展之路”展览活动在雅典举办,这是侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆首次走进希腊办展。展览围绕历史、文明、和平三大维度,通过

170余幅历史图片、40件(套)实物展品和视频、音频及场景互动装置,全面呈现南京从大屠杀的创伤中重生的历程。

现代希腊历史图片档案馆馆长埃夫西米奥斯·齐克尼斯参观后说,《南京大屠杀档案》已被列入联合国教科文组织的《世界记忆名录》,令人欣慰的是这段历史受到世界的重视。

今年是中欧建交50周年,也是中意建交55周年。27日,“运河扬帆 文明互鉴”中欧运河城市文明对话会在意大利威尼斯举行。威尼斯大学校长李集雅说,威尼斯和扬州因马可·波罗而紧密联系在一起,希望双方继续致力于对话与合作。

扬州市历史文化名城研究院院长周欣说,运河如同一条跨越时空的丝带,一端连着意大利威尼斯水巷,另一端牵着中国扬州古运河。扬州秉持以人为本理念,通过现代化手段延续古城传统的生活方式。

希望古城保护与文化传承的对话长久延续,让中欧文明互鉴的纽带更加坚实。

28日,“2025中意城市文明

对话”在罗马举行,来自中意两国政府、高校、智库和城市管理机构的专家学者围绕“文脉赓续与城市文明建设”主题展开交流。

中国人民大学校长林尚立在发言时说,中华文明“和而不同”与欧洲文明“多元一体”价值内涵相通。中意应在文化遗产保护、城市治理、可持续发展等领域加强交流合作,共同培育具备国际视野的青年人才。

意中交流协会主席玛丽亚·莫雷尼表示,城市作为文明的载体,其发展经验值得相互借鉴。她希望以此次对话为契机,进一步拓展双方在文化、教育、创新等领域务实合作,推动更多城市间结对和人文交流项目落地。

在成果发布环节,“中国-意大利城市文明联合研究中心”正式成立。

希腊的活动由中国国务院新闻办公室、中国国家文物局、中国驻希腊大使馆、雅典市政府等联合主办。意大利的活动由中国国务院新闻办公室、中国驻意大利大使馆、意大利议会“中国之友”协会等联合主办。